总编室主办 责任编辑:柯常智 组稿:邓子庆

电话:0715-8126432 E-mail:hbxnjwxjs@163.com(市纪委宣传部) 0715-8128722 E-mail:xnrbxwb@163.com(日报出版中心)

咸宁市纪委监委网站:www.xnjwjc.gov.cn



中共咸宁市纪委 咸宁市监察委员会 联合主办 咸宁日报社

2021年12月8日 星期三

# 咸安:"廉洁套餐"激活清廉家庭

○ 通讯员 毛本波

咸安区纪委监委坚持以推进清廉家 庭建设为切入点,联合区妇联等单位不断 创新活动载体,丰富宣教方式,努力通过传 播清廉家教理念,弘扬家庭美德,树立清廉 家风,涵养清朗党风政风社风,为全面推进 清廉咸安建设注入了强大的"家能量"。

### 一部廉政楚剧——6个县市区 巡回展演

"妈,二姐,不是我绝情,也不是我不 感恩情,可亲情归亲情,恩情归恩情,国法 面前,法不容情啊!"在咸安区廉政教育暨 清廉咸安建设工作推进会上,以咸安籍红 色人物钱瑛家风为主题的廉政楚剧《钱瑛 和她的亲人们》隆重上演,给来自区直和 各乡镇办的300余名党员干部上了一堂 别开生面的廉政教育课。

《钱瑛和她的亲人们》讲叙了解放初 期,钱瑛与亲人们团聚的故事。这期间, 侄儿想开后门找份好工作;二姐想将装有 地产、田产的箱子放在钱瑛的家里,以此 逃避土改……都被钱瑛当场严辞拒绝。 一场家庭聚会变成了践行良好家风家训 的课堂,亲人们被钱瑛铁面无私、坚持原 则的作风所折服。

"这部戏深挖了咸安本土红色人物的

家风故事,以小见大,以情动人,没有'高 大全',非常接地气,让人深受感动、备受 鼓励。"观看演出的党员干部纷纷表示,一 定要用红色人物的家风家训故事教育引 导家人,带头建设清廉家庭,树立良好家

据悉,《钱瑛和她的亲人们》是咸安区 倾力打造的一部集家风家训与廉洁从政 故事于一体的廉政教育剧。该戏作为全 市党风廉政建设宣传教育月开场戏,已先 后赴6个县市区进行了巡回展演。

### 一支巾帼宣讲队——22名队 员激发"她力量"

"国家是个大家庭,千万小家来组成, 如何生存保资源,讲清廉……"在咸安区 浮山街道青龙社区活动室,由桂乡巾帼宣 讲队表演的三句半《为创清廉家庭加油》, 赢得社区居民阵阵掌声。

为扎实推进清廉家庭建设,该区纪委 监委联合区妇联从基层选拔22名业务素 质好、理论水平较高的清廉人才组成"巾 帼宣讲队",通过收集、筛选、整理廉洁家 庭家风故事,挖掘本土历史文化名人、乡 村民规中的廉洁元素,面向全区党员干部 群众开展清廉宣讲。

该宣讲队坚持"线上+线下"双线并 行,一方面通过在咸宁人民广播电台开设 "桂乡咸安家风故事"专栏,讲好"线上"优 秀党员家风故事;一方面通过走进村湾、 小区、校园、企业等,采用快板、小品、三句 半等表演形式,寓教于乐开展"线下"宣 讲,淳化乡风民风。

同时,采取妇联干部带头讲、先进典 型巡回讲、家庭赋能全员讲等方式,深入项 目建设工地和项目资金密集、廉政风险高 的部门和单位开展有针对性的专题宣讲, 不断筑牢党员干部拒腐防变的思想防线。

截至目前,该区巾帼宣讲队已先后开 展宣讲活动56场,直接受教育党员干部 群众达5万人次。

### 一次家庭助廉活动——60余 名家属集中充电

看"荆楚廉洁家庭最美家庭"展板,听 廉政微党课,在钱氏英烈纪念馆举办"传 承优良家风·建设清廉咸安"活动暨清廉 家庭建设工作推进会……咸安区纪委监 委联合区妇联开展丰富多彩的家庭助廉 活动,极大地增强了广大党员干部家属的 助廉意识。

活动现场,60余名干部家属签订了 家庭助廉承诺书,参观了钱瑛钱亦石展馆 和省市区清正廉洁典型、"最美家庭"的先 进事迹展板,观看了廉政微家书视频《给 亲人的叮咛》和警示教育片《迷途》,聆听 了廉政微党课和最美家庭、"荆楚清正廉 洁最美家庭"先进事迹报告;各乡镇(办、 场)妇联主席、桂乡咸安"家庭助廉"巾帼 宣讲队代表围绕"清廉咸安"主题进行了

"今天的活动很有意义,让人受益匪 浅。"干部家属杨枫宇表示,作为干部家 属,如果抵挡不住眼前的诱惑,就会失去 未来的幸福。唯有时刻提醒家人,做清廉 家庭的支持者、推动者、守护者,才能把家 庭经营得更幸福、更美好。

"开展家庭助廉活动,旨在让干部家 属全方位接受廉政教育,以清廉家风涵养 清朗党风政风社风。"该区纪委监委相关 负责人表示,下一步将不断创新宣教路 径,推动清廉文化融入清廉家庭建设,让 "以清为美以廉为荣"理念扎根基层、深 入人心。



## 通城实行"四式"监督

## 纠治停车收费"微腐败"

本报讯 通讯员张瑞豪、高欣报道:"现在公共停车场 收费标准合理,我们很满意。"日前,通城县纪委监委工作人 员深入商场、公共停车场等地开展问卷调查时,居民群众对 专项治理停车收费"微腐败"取得的成效表示肯定。

今年,该县纪委监委充分发挥监督保障执行、促进完善 发展作用,探索"清单式"精准监督、"拉网式"全面监督、"探 头式"靶向监督、"整改式"规范监督"四式"监督方式,为停 车收费"微腐败"问题专项治理取得成效奠定基础。

根据该县纪委监委制定的《关于开展停车收费"微腐 败"问题专项监督的工作方案》,该县专项治理监督工作领 导小组采取"清单式"精准监督、"拉网式"全面监督、"探头 式"靶向监督、"整改式"规范监督的"四式"监督方法,以"点 对点""清单式"的硬举措逐一明确责任,推动专项监督工作 落到实处。同时,联合相关部门,对辖区内公共停车和国有 城市道路停车经营管理单位展开"拉网式"摸底排查,并注 重发挥派出纪检监察组的"探头"作用,通过实地走访、抽查 暗访等方式,强化对一线及责任单位的日常监督,常态化运 用"第一种形态"督促问题整改。

截至目前,该县纪委监委先后对停车收费领域开展监 督检查12次,发现问题12个,推动整改问题12个,群众满 意度达96.6%。

### 崇阳多措并举

## 推进"清廉医院"建设

本报讯 通讯员袁露、饶凤报道:"真没想到,一时的恶 念竟让我犯下如此大错……"日前,崇阳县中医院召开职工 大会,通报护理部护士尧某某违纪案例后,当事人情不自禁 地流下悔恨的泪水。

原来, 尧某某在担任该院外三科护士长期间, 利用核发 本科室医护人员绩效工资的职务便利,截留医护人员绩效 工资,受到开除党籍处分。

这是崇阳县推进"清廉医院"建设的一个缩影。

今年初,该县纪委监委联合县卫健局下发《关于推进清 廉医院建设的实施意见》,并组织全县各公立医疗机构负责 人召开专题会议,对"清廉医院"建设的重点任务及要求进 行详细解读,层层压实责任,确保制度护廉、惩治促廉、文化 育廉融入医疗卫生领域建设发展之中。

在县纪委监委监督下,各医院纷纷开出独具特色的"清 廉处方":院长、纪委书记讲廉政党课、集体签订《廉洁从医 承诺书》、制作清廉文化宣传栏、设置作风监督投诉热线、开 展医德医风知识竞赛、观看警示教育片和参观廉政教育基 地等"多点开花",成了各个医院的行动自觉。不仅针对重 点岗位轮岗、医药购销、多点执业、行风院风等领域加强监 管,还围绕过度医疗、医疗纠纷处置不规范、医护人员收受 红包等现象开展专项整治,做到发现一起从严惩治一起,以 看得见的监督成效回应群众关切。

截至目前,该县共办理医疗卫生领域问题线索7起,问 责党员干部60人次。

嘉鱼农商行开展"阳光行动"

价格成交。

全力打造"清廉银行"

今年来,赤壁市纪委监委坚持把乡 村振兴项目纳入日常重点监督清单,围 绕涉农补贴、涉农项目、产业资金等内容 进行"靶向"监督,着力整治群众身边的 不正之风和腐败问题。图为该市赤马港 街道纪工委干部深入营里社区走访蔬菜 种植承包户,了解相关问题线索。

"靶向"监督

通讯员 张文 摄

## 为新时代党的自我革命提供坚强保障

百年大党,风华正茂。勇于自我革命 是中国共产党区别于其他政党的显著标 志,也是党永葆青春活力的基因密码。党 的十九届六中全会科学总结党坚持自我 革命的宝贵经验,深刻阐述以伟大自我革 命引领伟大社会革命的战略思想。纪检 监察机关要深入学习贯彻全会精神,推进 纪检监察工作高质量发展,为推进新时代 党的自我革命提供坚强纪律保障。

沧海横流有砥柱,万山磅礴看主峰。 党的十八大以来,最重要的政治成果就是 "两个确立",我们党之所以解决了许多长 期想解决而没有解决的难题,办成了许多 过去想办而没有办成的大事,根本在于有 以习近平同志为核心的党中央领航掌舵, 有习近平新时代中国特色社会主义思想 指引航向。党坚强有力,才能成为人民的 主心骨。随着踏上实现第二个百年奋斗

目标新的赶考之路,党的建设也面临更加 艰巨而繁重的历史重任。如何永葆先进 性和纯洁性、永葆青春活力,如何永远得 到人民拥护和支持,如何实现长期执政, 唯有更加紧密团结在以习近平同志为核 心的党中央周围,才能"任凭风浪起、稳坐 钓鱼船"。纪检监察机关必须带头真学深 悟习近平新时代中国特色社会主义思想, 坚定历史自信、把握历史主动,紧紧围绕 大局、自觉服务大局,一以贯之监督保障 执行、促进完善发展,把"两个确立"真正 转化为做到"两个维护"的思想自觉、政治 自觉、行动自觉。

腐败严重损害党的先进性和纯洁性, 是侵蚀党的健康肌体的病毒,是掣肘党的 自我革命的大敌。党的十八大以来,以习 近平同志为核心的党中央开启了以自我 革命精神推进全面从严治党的壮阔征程,

反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩 固。但腐败是一个历史性、世界性顽疾, 打赢持久战不能有丝毫喘口气歇歇脚的 念头,更不能马放南山、刀枪入库。党风 廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复 杂,纪检监察机关必须将反腐败作为党自 我革命必须长期抓好的重大政治任务,要 坚定必胜信念,知难而进,一刻不松、寸步不 让,持续释放把严的主基调长期坚持下去的 强烈信号。要坚定不移、一以贯之贯彻落实 全面从严治党战略方针,增强斗争意志和本 领,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,坚决 把反腐败斗争进行到底,在确保党不变质、 不变色、不变味中发挥职能作用。

革命者必先自我革命,勇于直面问 题,敢于刀刃向内。作为进行党的自我革 命、推动社会革命的重要力量,纪检监察 机关必须带头做到打铁自身硬,既政治过 硬又本领高强。要善于从政治上看问题, 在不断增强学习能力、专业能力、执行能 力和改革创新能力上下功夫,自觉提高政 治判断力、政治领悟力、政治执行力。要 带头在行使权力上慎之又慎,在自我约束 上严之又严,认真执行监督执纪工作规则 和相关法律法规,强化自我监督,健全内 控机制。要严肃查处执纪违纪、执法违 法、失职失责的"害群之马",坚决清理门 户,坚决防止"灯下黑",用铁的纪律作风 锻造一支政治素质高、专业化能力强、敢 于善于斗争的纪检监察铁军,为推进党的 自我革命、以伟大自我革命引领伟大社会 革命的新实践作出积极贡献。



### 试点先行 示范带动

## 崇阳着力推进"清廉社区"建设

本报讯 通讯员陈洋洋报道:"集健 身、休闲、教育、陶冶情操于一体的清廉文 化小游园开园了!"日前,崇阳县天城镇碧 田社区以"廉""莲"为主题的小游园刷爆 了居民朋友圈。

2018年成立的碧田社区,面积1.5平 方公里,有居民楼86栋、4032户,合计 14112人。由于该社区处于城乡结合处, 居住人员较为复杂,人居环境问题较为突 出,部分居民反映平时连个休闲散步的地

方都没有。 为提高居民满意度和获得感,今年4 月,崇阳县纪委监委将碧田社区选定为该

县清廉社区示范点,通过举办"星空夜 话"、开展"清风议事"和入户走访等形式, 广泛收集居民对社区规划、清廉建设等方

如今,立在小区大门口的"清廉碧莲" 四个大字,在荷叶和荷花的衬托下格外引 人注目。

顺着绿荫道往前走,刻有"德不孤必 有邻""百善孝为先,治政廉为首"等名言 警句的原石掩映在花草丛中,绘有"树廉 洁之心,行廉洁之事,做廉洁之人"等标语 的宣传栏伫立在健身步道两侧。居民们 不仅低头可以看到"以清为美、以廉为荣"

的地砖,抬头也能看到仁义礼智信的卡通 壁画,以及印有清廉典范和廉政小故事的 贴画滚筒,伴随小朋友的童声朗读,让人 如入清廉世界。

"以文化浸润为要素,以制度建设为 根本,以居务监督为关键,推动形成的居 务清爽之风、干部清正之风、社区清朗之 风,让社区清廉建设锦上添花。"碧田社区 党支部书记吴细丽高兴地说。

为做细做实对社区干部和居务工作 的监督,该社区制定完善了10大项、113 条社区干部工作规则和11大项、97条社 区项目财务管理制度,并根据关乎群众切

身利益、容易寻租和产生廉政风险的事项 及环节,编制社区"小微权力"清单,确保 "小微权力进清单,清单之外无权力"。

同时,通过在每个小区设置党风廉政 建设意见箱,将86名楼栋长聘为廉情联 络员等,将收集到的居民"急难愁盼"问题 纳入"为民办实事"实践活动,不定期组织 党员下沉社区举办"星空夜话", 听民声察 民情解民忧,织密织牢廉情监督网。

"下一步,我们将在全县16个社区中 全面铺开清廉建设,不断提升'清廉社区'规 范化建设水平,着力解决群众'急难愁盼', 让清廉社区建设落在群众'心坎上'。"崇阳 县委常委、纪委书记、县监委主任阮彬说。



### 这是该行推行"阳光行动",打造清廉农商行的一个工 作缩影。

辆使用多年的公务用车进行公开拍卖,使起拍价3万元的

车辆,经过11名买家57轮激烈竞价后,最终以6.3万元的

本报讯 通讯员梅皇荣、陈刚报道:"成交价比起拍价 高出3.3万元,这种网上公开拍卖形式,有效杜绝了暗箱操 作、围标串标等行为。"日前,嘉鱼农商行通过"中拍网"对一

近年来,该行紧盯财务、信贷、资金、大额采购、基建工 程、选人用人、公务接待、不良贷款核销等环节,大力推行 "阳光行动",确保经营过程中权力运行的公开性和透明度, 努力通过阳光决策、阳光行政、阳光监督,使权力运行全过 程处于"阳光"之下,防止权力运行失范,切实把权力关进制

度的"笼子"。 同时,坚持关口前移,结合实际制定出台《推进清廉农 商行建设工作的实施方案》,全面推进廉洁从业。一方面组 织党员干部开展全覆盖廉政提醒谈话、上廉政党课、强化家 属助廉等,增强干部员工遵纪守法意识;一方面举办清廉文 化作品征集、清廉文化演讲、清廉征文比赛、清廉书法比赛、 纪法知识测试等活动,将廉洁风险防控工作植入日常管理 流程,让廉洁理念人脑人心人行。

## 通山县教育局围绕"八个一"

## 强化"清廉学校"建设

本报讯 通讯员张远杰、舒周兵报道:"创建党风清正、 校风清朗、学风清新的清廉学校,就是要让孩子在清廉的环 境里学好文化科学知识,健康成长成才。"日前,通山县副县 长、县教育局党组书记、局长王定明就深入推进"清廉学校" 建设工作提出新要求。

今年来,通山县教育局坚持把党风廉政建设与党史学 习教育、"清廉学校"建设结合起来,重点围绕"八个一",推 动"清廉学校"建设走深在实。即:组织一次集中学习、讲一 堂廉政党课、开展一次清廉学校建设专题研究、制作一期宣 传专栏、开展一次警示教育、组织一次作风整训、举办一次 "家庭助廉",开展一次内控专项督查。

目前,该局"八个一"活动已按规划全面展开,一个师生 人心、家长人耳、社会人眼的"清廉学校"建设热潮,正在蔚 然形成。